
Практическая работа № 3. 
Виды представления 
информации в компьютере



Цель работы: научиться кодировать 
и декодировать информацию
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Задача 1

Решение
00  100  111  01  101  00
О     Б     Л    А    К     О

Ответ: ОБЛАКО



Задача 2





Задача 3



Единицы информации



Задача 4



Задача 5
 Для записи текста использовался 256-символьный 
алфавит. Каждая страница содержит 32 строки по 
64 символа в строке. Какой объем информации 
содержат 5 страниц этого текста?
Решение: N=256, => 2i = 256, => i=8 бит
k=32*64*5=10240 символов
I=i*k=8*10240 =81920 бит
что бы перевести в байты делим на
 81920 /8= 10240 байт 
для перевода в Кбайты делим на 1024 
10240/1024=10Кбайт
Ответ:10 Кб



Задача 6

Сообщение, записанное буквами из 16 символьного 
алфавита, содержит 10 символов. Какой объем информации в 
битах оно несет?

Решение:
N=2i   16 = 2 4, значит вес одного символа b = 4 бита.
Всего символов 10, значит объем информации 
10 * 4 = 40 бит. 

Ответ: 40 бит



Задача 7 

Можно ли уместить на одну дискету (объем дискеты 1,44 Mбайт) книгу, имеющую 
432 страницы, причем на каждой странице этой книги 46 строк, а в каждой строке 
62 символа?
Решение: Т.к. речь идет о книге, напечатанной в электронном виде, то мы имеем 
дело с компьютерным языком. Тогда N=256, => 2i = 256, => i=8 бит
k = 46*62*432 символов
I = i*k = 8*46*62*432 бит = 8*46*62*432/8 байт = 46*62*432/1024 Кбайт = 
1203,1875 /1024 = 1,17 Мбайт
Т.к. объем дискеты 1,44 Mбайт, а объем книги 1,17 Mбайт, то она на дискету 
уместится.



Задача 8

Переведем все числа в десятичную систему счисления

2100
16

=2*161+0*160=32+0=32
10

3160
8
=3*81+6*80=24+6=30

10

141312 0100
2
=1*24+1*23+1*22+0*21+0*20=16+8+4+0+0=28

10

Ответ: 28


